

# Ден на Европа 2022

Традиционното събитие бе организирано на 9 май, на Стршелецкия остров (Střelecký ostrov) в Прага и бе посветено на 18-ата годишнина от членството на Чехия в Европейския съюз и предстоящото ѝ председателство на Съвета на ЕС, в което ключов фокус ще бъде свободата на медиите. Програмата на Деня бе съсредоточена върху благотворителната дейност в подкрепа на Украйна.

Празничният ден си беше „поръчал“ чудесно пролетно топло време, а Вълтава искреше под слънчевите лъчи и приканваше посетителите да поседнат на брега, да се повозят на водно колело или просто да ѝ се насладят под сянката на дърветата. Както всяка година, не липсваха павилиончета на отделните държави-членки на ЕС; множество места за храна и напитки; за забавления на децата. България споделяше общо пространство с Румъния вероятно поради съвместния юбилей – 15 години от влизането на двете държави в Европейския съюз. Освен служител на Българското посолство в Прага, на нашия щанд приветливо се усмихваха и ученици от X клас – възпитаници на БСУ „Д-р П. Берон“, гр. Прага.

За поредна година българската диаспора бе представена от сдружение „Заедно“, което имаше свой щанд и представи пред посетителите многоезичното си списание „Приятел“ (Kamarádi), както и разнообразната си



Севдалина Коваржова със сътрудници на сдружение „Заедно“

книжна продукция. Севда Коваржова, главен редактор на списанието, бе подготвила интересни игри, с които да привлече вниманието на минаващите родители с деца. Истината е, че повечето от спрелите се и поседнали на масичката за творчество, бяха деца-украински бежанци, които имаха

възможност да напишат името си на чешки език, търсейки съответствията в украинската азбука, да поговорят или нарисуват нещо по свой избор.

Неразделна част от Деня на Европа бе и културната програма, съчетаваща различни разговори, викторини и концерти. ♦

## Памет за героите

На 7 май, председателят на АБС в ЧР, г-н Кирил Беровски, заедно с част от ръководството на Българския културно-просветен клуб в гр. Прага, начело с председателя му Ивалин Иванов, посетиха Олшанските гробища в чешката столица, за да отдадат почит към загиналите в борбата против нацизма по време на Втората световна война.

Дълбоко установена традиция е всяка година да се извършва поклонение пред паметника на българите, положили живота си пред олгара на свободата на чешкия народ. И през 2022 г. членове на Пражкия клуб, член на Асоциацията на българските сдружения в ЧР, поднесоха венец и цветя и почетоха подвига и героизма на нашите сънародници. ♦



А. Георгиев, инж. Хр. Христов, Ив. Иванов, К. Беровски и Й. Христов пред българския паметник